[bookmark: _GoBack] Úvodní informace pro zákonné zástupce vycházejících žáků:

Vážení rodiče,
nastává  čas, kdy se všichni vycházející žáci musí rozhodovat o tom, do jakého  odborného učiliště nastoupí po ukončení povinné školní docházky na naší škole.

     Abych vám při výběru pomohla, obdrželi ode mě všichni vycházející žáci dnes tj. 7.1.2022 přehled nejvhodnějších středních odborných učilišť (SOU) a oborů  v našem regionu, ve kterých jsem vyznačila *  učební obory vhodné pro naše žáky (kód obsahuje ,, E “).             Tyto obory jsou méně náročné a jsou připraveny pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Máte zde i další informace o SOU, o studiu, ubytování a Dnech otevřených dveří.
    Pokud však víte o jiném SOU, se kterým máte dobré zkušenosti, může váš syn/dcera pokračovat na vámi zvoleném učilišti. Potom si musíte na jeho internetových stránkách zjistit podrobnosti o vybraném učebním oboru a jeho kód, důležitý pro pozdější  vyplnění přihlášky.
     I v  tomto šk.roce si žáci budou moci podat 2 přihlášky do učebního oboru. 
Pomozte jim, prosím, při výběru oboru podle jejich  zájmů a schopností. 

     Na konci ledna dostanou všichni vycházející žáci 2 přihlášky do SOU a vzor pro jejich vyplnění.  Vyplněné přihlášky potvrzené lékařem mi musí každý žák přinést nejpozději do 14.2.2020 k doplnění a potvrzení  2. strany školou. Po vyplnění je dostane žák zpět a zákonný zástupce je odešle na příslušná SOU nejpozději  25.2.2022 tak, aby na SOU byly nejpozději do 1.3.2022. Jinak nebudou zařazeny do přijímacího řízení.

· K přihlášce musí být přiloženo doporučení školského poradenského zařízení obsahující podpůrná opatření pro šk.rok 2022/2023 pro nezbytné úpravy vzdělávacího programu, jde-li o uchazeče se speciálními vzdělávacími potřebami.
PROTO SI NEPRODLENĚ ZAŽÁDEJTE O TOTO DOPORUČENÍ  V PORADENSKÉM ZAŘÍZENÍ, JEHOŽ KLIENTEM VÁŠ SYN/DCERA JE  !!!!!



Pokud budete potřebovat pomoc či radu, kontaktujte mě na tel. 731 653 270.
                                                                                       Výchovná poradkyně Mgr. Jitka Ledvinová
